



馬英九(前)召開高層會議應對「佔院」。圖為他昨日前往桃園縣慈湖陵寢謁陵。



江宜樺(中)前日舉行記者會，說明「經貿國是會議」。



曾永權(中)前日召開記者會譴責學生「佔院」踐踏民主法治。

台當局反擊 批學生踐踏法治

近六成民眾促停「佔院」 應讓議會恢復運作

香港文匯報訊 綜合報道，反服貿學生佔據「立法院」踏入第18日，「國發會」最新民調顯示，69%民眾不認同佔領「行政院」事件，近58%認為學生應先離開「立法院」議場，讓議會恢復正常運作。「府院黨」(即「總統府」、「行政院」及國民黨)前日態度轉趨強硬，不再向學生妥協讓步，砲轟學生霸佔「立院」、踐踏民主法治。

據了解，有關官員向學生開火，是馬英九前日召集「府院黨」高層會議定調。這場會議包括「副總統」吳敦義、「行政院長」江宜樺、國民黨秘書長曾永權、「國安會」秘書長金溥聰等高層皆與會。

高層會定調 將打輿論戰

高層會議定調府院黨拋出「經貿國是會議」、兩岸協議監督條例法制化之後，已是「不能再讓」，將緊守台當局底線，並強打輿論戰，爭取民眾認同；另一方面確定議事攻防策略，主張在國民黨籍「內政委員會召集」張慶忠、大黨鞭林鴻池為「30秒事件」道歉之後，一切應回歸委員會。

「國會議場」不是任何人的籌碼。」江宜樺前晚舉行記者會說明「經貿國是會議」，並重砲擊學生以佔據議場要脅台當局機關，「我們從頭到尾就不以為然。」他也暗批「立法院長」王金平沒有作為，「希望立法機關可以想出辦法來讓這件落幕」。

曾永權前日也大動作發表七聲明譴責學生霸佔議會，踐踏民主法治，並質疑民進黨為此背書(意指背後支持)，以暴力霸佔主席台。他懇請王金平盡早協助勸導學生撤離議場，讓議會早日恢復正常運作，審查民生法案。

「國發會」前日發布民眾對兩岸服貿協議看法的民調，結果顯示，57.6%受訪者贊成學生先離開「立法院」議場，讓議會恢復運作。另外，對部分學生與民眾衝進「行政院」破壞公物、竊取財物與維護治安的警察爆發衝突，不認同者高達69.3%。

約談閩「政院」逾百民眾

針對3月23日晚民眾強行闖入並佔據「行政院」事件，台北市刑警大隊通過過搜證組的錄像帶，以及調閱上百支監視器拍下的警民衝突和學生、民眾闖入「行政院」畫面，初步鎖定100多人涉嫌犯妨害公務、毀損等罪，身份包含學生、工人，也有無業游民，已陸續展開約談。

此間媒體也援引一名台北市警局警官的話說，警民對峙時，推擠難免，但攻擊執法人員，法律絕不容許，抗爭現場常見的拒馬、蛇籠，若用油壓剪破鐵線網或推倒拒馬，即便沒有當場被警方逮捕，也難逃警方「搜證組」攝影鏡頭的收錄。

對於外傳警方大規模約談學生和民眾是「秋後算賬」，台北市警察局強調，絕無政治考慮，每次群眾事件過後，警方事後都會依搜證錄像帶，揪出違法滋事者，並非只針對這次的學運。

民間人士今聯署籲終結亂象

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣律師林憲同等民間人士昨日發表共同聲明，呼籲仍佔據「立法院」議場的學生起身回家，早日終結「立法院」亂象，並稱今日及明日(5日和6日)兩天將在中正紀念堂發起聯署活動。

聲明中指出，部分學生以暴力霸佔「立法院」，民進黨歷任黨主席及黨籍「立委」則共同鼓動癱瘓「立法院」暨製造街頭亂象，全台學生家長及善良老百姓無不憂痛在心，呼籲同學們早日起身回家，別讓父母再繼續操心。

聲明號召沉默的民眾一起勇敢站出來，共同支持當局的依法作為，也全力支持執政黨終結「立法院」亂象的堅定立場。

閩台辦結首例罪贓返還

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)記者從福建省高院獲悉，福建法院日前在《海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議》框架下，按照協議第九條確定的罪贓移交司法互助途徑，順利完成了一起被害人財產返還司法互助案件，成功向1名台灣地區被害人返還財產共計人民幣8264元。

據了解，這是2009年兩岸簽署司法互助協議以來，兩岸按照協議確定的罪贓移交司法互助途徑完成的第二例被害人財產返還司法互助案件，為福建省的首例此類案件。

據介紹，該案係一起電信詐騙犯罪案。2011年10月至2012年7月間，被告人陳某某、張某某等受他人僱傭，分別冒充台灣單身女子，通過撥打網絡虛假電話，騙取台灣地區男子的信任，假裝與之談戀愛，套取被害人的個人身份信息，然後騙取被害人錢財。



■中考臨近，有靜坐學生在「立法院」外開起了「課輔教室」。



■學生以馬英九照片遮蓋國民黨「立委」照片，若選擇釋出善意，才會將其頭像露出。

■1名持鐵刀的民眾(前右)意圖闖入靜坐區，被現場民眾合力制伏。



■反服貿團體昨日在國民黨大黨鞭林鴻池所屬的新北市板橋選區公園集合、演講，作為第一波對藍委的施壓行動。

學生今召「議會」 自審監督條例

香港文匯報訊 據中社社報，「行政院長」江宜樺前日宣佈籌辦「經貿國是會議」後，反服貿學生代表林飛帆昨日又出新招，宣佈今日(5日)將邀民眾在「立法院」議場內外3地，以馬拉松接力的方式召開「人民議會」，由民眾審議《兩岸協議監督條例》的「政院版」及「民間版」，他聲稱，「『立委』不審沒關係，我們可以自己來審」。

稱歡迎藍綠委等參加

反服貿學生佔據「立法院」進入第18天，林飛帆昨日表示，周六(今日)下午4點將在議場內舉行「人民議會」，屆時「佔院」學生與民間團體將分別在議場內及外面的青島東路、濟南路，以馬拉松接力的形式，安排60組人馬輪流審議《兩岸協議監督條例》的「政院版」及「民間版」，希望號召至少1500人參與審議過程。

林飛帆說，他們外面的委員不開會沒有關係，他們朝野協商破局也沒有關係，這是由人民來掌控的議會，今日開始會將桌子收拾得整齊齊齊，大家坐在底下親自開議。他指出，這項行動是作為延長加賽很重要的一環，朝野「立委」也可加入。另外陳為廷說，如果「白狼」張安樂可以遵守理性非暴力，也可以來參加討論。

對於抗議學生代表不斷升高並激化要求，訴求「一變再變」，尤其以霸佔議場作為要挾機關答應訴求的籌碼，江宜樺批評，這些持續佔據議場的人，一邊希望服貿要逐條審查，希望兩岸協議監督條例法制化，但卻一邊又用盡各種辦法阻止「立法院」的會議召開、阻止任何法案付委或者預算案解凍，其實就是意味著是要「癱瘓議會」。

藍綠處理服貿滿意度雙低

香港文匯報訊 據中央社報道，「新台灣國策智庫」日前發布民調指出，對處理服貿協議的政黨滿意度，有78.3%的民眾不滿意國民黨的表現，僅11%民眾滿意；民進黨表現部分，有29.6%民眾滿意，但也有52.9%表達不滿意。前民進黨「立委」林濁水說，民調顯示出民眾對兩黨的不滿意度都很高，而民眾對目前的政黨、「立法院」、「總統」、「司法與檢察體系」等，都不信任。

林濁水說，台灣面臨的「憲政危機」已達極限，朝野應尋求共識，以重建人民的信任。馬英九應藉這次的機會，召開「全民憲政會議」，把既有的社會共識確定下來，為危機解套，也為島內找到長治久安制度的機會。

藍批綠毫無中心價值

據台灣《聯合報》報道，針對民進黨「立委」指台當局對學運的態度，是「國安會秘書長」金溥聰在背後操弄。國民黨文傳會主委范泰基表示，民進黨的指控毫無事實根據，完全在混淆焦點，罔顧府方澄清，意圖抹黑當局情治治台等。民進黨自己沒有中心價值，替學生看門，借此攫取政治利益，遲早被人民看破手腳。

「內政部」：尊重王權責 盼學生自行離開

香港文匯報訊 據中新社報道，「立法院長」王金平較早前對國民黨「立院」黨團幹部表示，學生佔據議場是治安問題，警方若要進議場，只要知會他一聲就好。台灣「內政部長」陳威仁昨日表示，屬於「立法院」內的事務還是要尊重「立法院」，他希望仍佔據「立法院」議場的學生自己離開，和平落幕。王金平昨早受訪時說，「這是法制局他們的一種解釋」，他沒有意見。

「內政部」次長陳純敬則表示，從3月18日學生佔據「立法院」議場以來，「內政部」一貫的看法是「立法院」議場與院區屬於「立法院長」權責，若認為有處理的需要，可主動要求行政機關，行政機關配合處理。

黃世銘請辭獲准 改任檢察官

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，馬英九前日發布「總統令」，批准檢察總長黃世銘請辭，並核定最高檢主任檢察官林借得暫代總長；「法務部」羅瑩雪前晚也立即改派黃世銘為最高檢察署主任檢察官。

黃世銘被控在特偵組發現「立法院長」王金平涉嫌替「立法院」民進黨團總召柯建銘關說司法案件後，將偵查資料洩漏給馬英九及「行政院長」江宜樺，3月21日被台北地院判決有罪當天，兌現承諾提出辭呈。



黃世銘資料圖片

台媒：民間版監督條例損兩岸關係

香港文匯報訊 綜合報道，「行政院」前日端出版《台灣地區與大陸地區訂定協議處理及監督條例》草案，反服貿學生及政黨近日亦推出了民間版監督條例。「行政院長」江宜樺與陸委會主委王郁琦均強調，民間版將兩岸定位為「國與國關係」，是當局不能接受的。台媒昨日指出，若民間版條例通過，兩岸關係恐退回2008年以前的緊張對立狀態。

「國與國」定位不符法律

「行政院」院會前日通過兩岸協議處理及監督條例草案，王郁琦指出民間版其中最嚴重的問題是採取「國與國」的關係來定位兩岸關係，這已不符合台灣的法律定位，這種做法也會破壞兩岸達成九二共識以來，台海之間擱置爭議、創造兩岸穩定和平發展的重要基礎，所以「沒有辦法接受」。

締結計劃暴露談判底線

其次，王郁琦說，在民間版草案中，提到行政部門必須制定協議締結計劃，且須經立法部門同意後，才能依據該締結計劃進行兩岸協議的協商；但協議協商是行政部門的固有權限，所以，這種設計不符合台灣的權力分立原則。

何況該締結計劃包括未來談判可能遭遇的爭點和因應對策，這些都必須等待「立法院」通過後才能和對方談，等同談判對手不費吹灰之力就能得知台灣的所有的談判底線，在還沒上談判桌前，就已經先輸了一半。這樣的「兩岸協議監督條例」，只會變成「兩岸協議簽不成條例」。

溯往條款威脅現行18協議

台灣《旺報》昨日發表文章指出，民間版提出若談判前未先提出締結計劃送「立法院」審議，最高可以「外患罪」論處；這等於將過去累積的兩岸民間平台功能完全扼殺，也完全遏止過去經由國共平台，「由民入官」的談判方式，對於目前綠營如謝長廷等人積極經營的民間平台，也可能是弄巧成拙的一著壞棋。

《聯合報》文章指出，民間版還定下「溯及既往條款」，導致執行中的18項兩岸協議都出現變數，現行的兩岸直航、兩岸共同打擊犯罪等可能要翻案重來；一旦互信破裂，未來貨貿協議、TPP、RCEP都難成。